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Wij, psychologen, willen met dit schrijven uitdrukken dat we het grondig
oneens zijn met de werking van de Psychologencommissie.

We voelen ons gegijzeld door de Psychologencommissie die zijn adviserende rol naar de overheid
op een heel ondoorzichtige manier vervult. We zijn wettelijk verplicht om lidgeld te betalen aan een
instituut dat de toekomst van ons beroep bepaalt, maar dat nalaat de meerderheid van zijn
aangesloten leden te consulteren. We beschouwen dit als een negeren van de democratie.

We klagen aan dat er hinnen de psychologencommissie slechts één visie op het beroep van
psycholoog mag bestaan, en dat is deze van de BFP (Belgische Federatie van Psychologen). De BFP
neemt 14 van de 16 zetels binnen de Psychologencommissie in, terwijl deze vereniging 3500 van de
10661 leden van de Commissie vertegenwoordigt (Jaarverslag 2015). Wat is de rechtvaardiging van
deze overheersing? Met welk recht bepaalt één federatie, die slechts een derde van de
aangeslotenen vertegenwoordigt, de wet voor de anderen?

Een werkwijze die afbreuk doet aan het beroep van psycholoog.

De BFP ondersteunt duidelijk de actuele politiek van Minister De Block, die een paramedicalisering
van het beroep van psycheloog inhoudt.

We zijn niet akkoord met deze evolutie die afbreuk doet aan ons vak. We beschouwen de
paramedicalisering als een reducerende visie op het mens-zijn en op het psychisch functioneren, die
bijdraagt tot de achteruitgang van de kwaliteit van de zorg. Als men bovendien de
psychotherapeutische praktijk  exclusief reserveert voor klinisch  psychologen, klinisch
orthopedagogen en artsen, ontkent de in 2016 gestemde wet mbt de psychotherapie alle rijkdom die
voortvloeit uit de diversiteit van opleidingen in Belgié en draagt ze zo ook bij tot de verarming van
het onderwijs. De competenties van toekomstige psychologen zullen zonder twijfel afnemen.

De onderschikking aan het medisch beroep limiteert onze vrijheid van handelen, miskent onze
competenties en ondermijnt de ruimte van het spreken en de confidentialiteit. Het zijn de
grondregels van ons vak die aangetast worden zonder dat de meerderheid van psychologen daar
enige zeggenschap in gehad heeft.

Gebrek aan transparantie

Door deel te nemen aan de reflecties rond « het competentieprofiel van de klinisch psycholoog »
(jaarrapport 2015) zonder ons op de hoogte te stellen van de inhoud, heeft de commissie haar
gebrek aan transparantie onderlijnd en het moeilijk gemaakt nog vertrouwen te stellen in de wijze
waarop ze haar missies vervult. De materie betreffende de klinisch psycholoog raakt direct aan de
hervorming van M. De Block. Opnieuw stelt zich dezelfde vraag: wat was de positie van de
Psychologencommissie in deze materie gelet op het pro-De Block standpunt van de BFP 7 We weten

het niet. Het mistgordijn blijft.

Advies aan de overheid zonder overleg




De Commissie maakt gebruik van de vergaarde bijdragen uit de lidgelden ter bevordering van de
studies in het kader van haar « adviserende rol ten opzichte van de overheid » (jaarverslag 2015).
We hebben niet de kans gekregen om onze visie mbt dat advies uit te drukken. Dit toont opnieuw
dat we in de onmogelijkheid verkeren om gehoord te worden door het orgaan dat we financieren.
Het is dan ook onvermijdelijk dat de dominerende federatie, de BFP, haar belangen en premissen
mbt de » studies » zonder veel weerstand doorgedrukt krijgt. Hoe zullen die « studies » dan
geariénteerd zijn, gelet op de stellingname van de BFP ? Dat is ook een vraag die ons bezighoudt.

Als er zonder tegenreactie geaccepteerd wordt dat één beroepsvereniging de wet stelt binnen een
beslissingsorgaan, dan gaat de Commissie voorbij aan het pluraliteitsbeginsel dat aan de basis ligt
van ons democratisch bestel. Waarom bekommert de Commissie zich er niet om dat 7000
psychologen die verplicht zijn lidgeld te betalen geen stem hebben in haar structuur ? Waarom bv.
de leden niet aansporen hun stem te doen gelden door zich aan te sluiten bij een beroepsvereniging
die hen representeert en de zetels met effectieve beslissingsmacht beter te verdelen ?

Het begint naar machtsmisbruik te ruiken .. en één dat zwaar vanuit onze eigen middelen
gefinancierd wordt. Het jaarlijks bedrag dat de Commissie dankzij onze lidgelden ontvangt, moet
ondertussen meer dan 600.000 euro bedragen (dit zonder de gespaarde middelen in rekening te
brengen). We hebben het recht inzage te hebben in de bestemming van deze gelden.

We eisen:

- Dat de Commissie transparanter tewerk gaat, door regelmatig verslagen op de website te
publiceren.

- Dat de Commissie een mechanisme ontwikkelt waardoor ze haar geaffilieerde leden
raadpleegt en met hen in overleg gaat.

- Dat de Commissie de adviezen die ze in het verleden aan de overheid gegeven heeft en die
ze in de toekomst nog zal geven, heschikbaar stelt voor alle leden. De wet voorziet geen
geheimhouding hierrond.

- Dat de Commissie aangeeft dat het lidmaatschap van een beroepsvereniging die het lid
representeert ertoe bijdraagt dat het lid een stem heeft in het beslissingsproces.

Omdat we momenteel als psycholoog niet gehoord zijn, hebben sommigen ervoor gekozen om hun
verzet ook uit te drukken door de betaling van hun lidgeld 2017 uit te stellen. In ieder geval, met of
zonder betaling van het lidgeld van 2017, willen we u met dit schrijven informeren dat we reéle
voorstellen van democratisch overleg en raadpleging verwachten.

We zullen niet aarzelen om ons te wenden tot de bevoegde instanties als de toestand van mishruik

aanhoudt.

Hoogachtend,

Psychologen, u kan uw verzet op 3 manieren uitdrukken :

« Als u uw lidgeld reeds betaald heeft, kan u deze open brief ondertekenen door te klikken op
volgende link : https://qoo.ql/forms/KRzbuA4\WISr8iseB2

o Alsuuw lidgeld nog niet betaald heeft, kan u deze open brief ondertekenen via bovenstaande
link en uw betaling uitstellen. Het is wettelijk voorzien dat u 45 dagen tijd heeft om uw
betaling te volbrengen (ministerieel besluit van de 18 november 201, art. 2),

«  Niet betalen en het recht verliezen om de titel van psycholoog te mogen dragen.
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